附件 4

中央转移支付广东省政府来粤留学生奖学金项目 2023 年 度绩效自评报告

一、绩效目标分解下达情况

根据《广东省教育厅关于做好 2023 年度省政府来粤留学生 奖学金初评和推荐工作的通知》,2023 年我校可推荐奖学金候选 人数共计 225 名,其中在读留学生 149 名(含博士研究生 2 名,硕士研究生 10 名,本科生 137 名),新招收留学生 76 名(含博士研究生 6 名,硕士研究生 14 名,本科生 56 名)。奖学金金额 共计 265 万。

二、绩效情况分析

(一)资金投入情况分析。

本着"可支尽支,提高效益"的原则,结合在校学生整体表现和新生招录情况,我们对推荐名额进行了统筹调整。其中,在涉及到不同学历层次学生奖学金名额转化时,折算方式为1个博士生名额转化成3个本科生名额,1个硕士生名额转化成2个本科生名额。调整后,推荐的来粤留学生奖学金名额为233名,其中在读生137名(含硕士生11名,本科生126名);新招收留学生名96名(含博士生4名,硕士生10名,本科生82名),使用奖学金金额262万元。

(二)资金管理情况分析。

我校在上报的广东省政府来粤留学生奖学金候选人名单获 批后,立即启动了奖学金发放程序。按照学校财务管理的要求, 奖学金发放工作实行专人负责、层层审批,奖学金款项直接打入 学生本人账户,确保整个流程合规。目前,我校已发放 2023 年 广东省政府来粤留学生奖学金 194 万元。其余奖学金因获奖学生 本人暂无本国及中国有效银行账户,尚未发放。我校正在协助获 奖学生申请在华个人银行账户,完成后续奖学金发放事宜。

(三)总体绩效目标完成情况分析。

广东省政府来粤留学生奖学金项目的实施,有力提升了我校来华留学生教育在国际市场上的竞争力和影响力,吸引更多优秀留学生选择我校就读,实现留学生规模和生源质量双提升。同时,奖学金还激励了在校留学生群体勤奋学习、努力进取,助推留学生全面发展,营造了良好的学习研究氛围,涌现出一批优秀学生代表和典型事迹,主动走出去讲好中国故事、传播广东声音。绩效自评得分 98 分。

(四)绩效指标完成情况分析。

1.数量指标分析

2023年,我校共有233名学生获广东省政府来粤留学生奖学金,位居省内高校前列,体现了学校对于优秀来华留学生的吸引力和培养能力。

2.质量指标分析

在奖学金评选过程中,留学生们均展现出优秀的学术成绩和综合素质。他们在学术领域取得了显著成绩,积极参与校园活动和社会实践,充分展示了留学生的风采及我校对留学生的培养成果。

3.经济效益指标分析

通过广东省政府来粤留学生奖学金项目的实施,更多优秀国际学生选择来我校就读,提升了留学南医品牌的知名度和影响力。同时,优秀留学生群体的汇聚也有力支撑了粤港澳大湾区高水平人才高地建设工作。多名往届广东省政府来粤留学生奖学金获得者已经全职加盟大湾区医院和科研机构。

4.社会效益指标分析

广东省政府来粤留学生奖学金项目的实施提升了我校来华留学生教育在国际市场上的品牌力和竞争力,同时也吸引到更多国际学生关注广东,关注粤港澳大湾区国际教育示范区。

5.服务对象满意度指标分析

获奖学生对学校的奖学金项目表示高度满意。他们认为奖学金不仅是对他们学术成绩的认可,也是对他们未来发展的鼓励和支持。同时,学校为获奖学生提供了优质的教学和生活环境以及丰富的学术资源,使他们在留学期间获得了宝贵的成长经历。

2023年我校在广东省政府来粤留学生奖学金项目的实施上取得了显著成效。在数量指标、质量指标、经济效益指标、社会效益指标以及服务对象满意度指标等方面均实现了既定目标。未来,我校将继续以广东省政府来粤留学生奖学金为抓手,吸引更多优秀留学生来我校学习,推动我校来华留学教育工作发展。

三、偏离绩效目标的原因和下一步改进措施

本年度,我校计划使用广东省政府来粤留学生奖学金金额 262万元。目前,我校已实际完成发放194万元。其余奖学金因 获奖学生本人暂无本国及中国有效银行账户,尚未发放。我校正 在积极联系相关银行,协助获奖学生申请在华个人银行账户,完 成后续奖学金发放事宜。

四、绩效自评结果拟应用和公开情况

无

五、其他需要说明的问题

无

六、附件

转移支付区域(项目)绩效目标自评表